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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 13 DE AGOSTO DE 2020
Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e vinte, com início às catorze horas e dezoito
minutos, realizou-se remotamente pela internet, via Teams, em função da pandemia do COVID-
19, Reunião Ordinária do Conselho Setorial, com a presença dos seguintes membros: Prof. Dr.
Marcos Alexandre dos Santos Ferraz (Diretor do Setor de Educação), Profa. Dra. Odissea
Boaventura de Oliveira (Vice-Diretora do Setor de Educação), Profa. Dra. Noela Invernizzi
Castillo (Chefe do DEPLAE), Profa. Dra. Roberlayne de Oliveira Borges Roballo (Coordenadora
do Curso de Pedagogia), Profa. Dra. Leziany Silveira Daniel (Vice-coordenadora do Curso de
Pedagogia), Profa. Dra. Samara Mendes Araújo Silva (Coordenadora do Curso de Pedagogia
EaD), Gizele de Souza (Editora Educar Revista), Profa. Dra. Ana Carina Stelko Pereira
(Coordenadora CEAPE), Profa. Dra. Elisangela Alves da Silva Scaff (Coordenadora do PPGE),
Profa. Dra. Liane Maria Vargas Barbosa (Coordenadora do CEALI), Ana Caroline Ribeiro da
Mota (Representante discente CAAT), Profa. Dra. Ettiène Cordeiro Guérios (Vice-Coordenadora
do Mestrado Profissional), Profa. Dra. Maria de Fátima Joaquim Minetto (Chefe do DTFE), Prof.
Dr. Rafael Ginane Bezerra (Chefe do DTPEN), Profa. Dra. Márcia Baiersdorf (Vice-
Coordenadora do CEALI), Adriane Martins Beirauti (Representante TAE), Profa. Dra. Mônica
Ribeiro da Silva (Representante CEPE) e Profa. Dra. Nádia Gaiofatto Gonçalves (Coordenadora
CEPED). Justificou ausência: Prof. Dr. Ricardo Antunes de Sá (Coordenador do Mestrado
Profissional). Participação da PRA, representantes: Denise Regina Zanatta Costa e Angélica do
Carmo Coitinho. O Prof. Josafá Moreira da Cunha tentou acessar, mas não conseguiu participar
da reunião. O Diretor do Setor de Educação, Prof. Dr. Marcos Alexandre dos Santos Ferraz,
cumprimentou a todos e deu início a sessão. Pauta: 1. Processo 3075.005487/2019-67, que
reformula a Resolução nº 07/2011-COPLAD que institui a Comissão Permanente de Avaliação
de Documentos – CPAD da UFPR (pedido de vistas pelo Setor de Educação). Angélica e
Denise explicaram o motivo da Resolução que é montar comissões setoriais, compostas por
quem já trabalha com as documentações nas unidades da universidade. Salientaram que não é
dar mais atribuições, trabalho às unidades. O Arquivo Geral viria a fazer o assessoramento, a
orientação. Assim sendo, os conselheiros contribuíram fazendo observações, bem como
perguntas sobre o tema. 2. Homologação de ata: 2.1. Ata Conselho Setorial Ordinário de 09 de
julho de 2020. Deliberação: Aprovada por unanimidade. 3. Aprovações ad-referendum: 3.1.
Processo 23075.035299/2020-05, Resultado da Consulta para chefia do Departamento de
Teoria e Prática de Ensino (DTPEN), realizada remotamente em função da COVID-19, sendo
eleitos os professores Rafael Ginane Bezerra (Chefe) e Ana Cláudia Urban (suplente de Chefe),
relatado pela Profa. Noela Invernizzi Castillo. O Diretor do Setor, Prof. Marcos Ferraz,
agradeceu a chefia anterior, professoras Juliana Gisi e Patrícia Pereira, e os novos chefes que
estão assumindo o DTPEN. Também, as professoras Noela Invernizzi e Ettiène Cordeiro
parabenizaram a nova chefia. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2 . Processo
23075.029863/2020-42, Relatórios finais das turmas 2017_1 e 2017_2 do Curso de
Especialização em Políticas Educacionais, Prof. Dr. Ângelo Ricardo de Souza, Coordenador do
Curso de Especialização em Políticas Educacionais, relatado pela Profa. Maria de Fátima
Joaquim Minetto. O Prof. Marcos Ferraz registrou a importância do referido curso, tendo
salientado o grande número de inscritos que o curso recebeu. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 4. Processos: 4.1. Processo 23075.039089/2020-88, Recurso sobre o resultado



da avaliação de docente no Programa de Pós-graduação em Educação (PPGE), apresentado
pelo Prof. Josafá Moreira da Cunha, no que tange a impossibilidade de ofertar vagas de
Doutorado no processo seletivo de 2020/2021, relatado pela Profa. Nádia Gaiofatto Gonçalves
que aludiu considerando que o Edital foi aprovado pelo Colegiado do PPGE; que os critérios
divulgados no Edital foram devidamente aplicados pela CPA; que embora apresente recurso ao
resultado de sua avaliação, o professor Josafá Moreira está no fundo, questionando de forma
extemporânea os critérios de pontuação do Edital, que foram aplicados às suas publicações;
recomendando o indeferimento de seu recurso. Os conselheiros fizeram suas ponderações
sobre o tema. O Prof. Marcos Ferraz considerou legítimo o recurso do Prof. Josafá Moreira e
expôs que o Conselho verificou os procedimentos adotados pela CPA. Deliberação: Aprovado
o parecer por dezesseis conselheiros (maioria) e a conselheira Profa. Maria de Fátima
Joaquim Minetto, absteve-se. 4.2. Processo 23075.035696/2020-79, homologação da 2ª
etapa de avaliação de desempenho em estágio probatório da docente Claudia Regina Baukat
Silveira Moreira, DEPLAE, relatado pela Profa. Samara Mendes Araújo Silva que registrou
agradecimentos publicamente aos integrantes da Comissão de Avaliação por terem encerrado
as atividades com larga antecedência. Também, sugeriu que, mesmo após encerramento do
período de Afastamento Social para Avaliação de Desempenho em Estágio Probatório, que
possa ser definido a critério dos integrantes da Comissão de Avaliação, o uso ou não dos
recursos de videoconferência para realização da reunião de avaliação. Posto que a
compatibilização de agendas dos integrantes da Comissão de Avaliação, contribui como para os
recorrentes atrasos nos trâmites dos processos. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5.
SEPE 2020. A comissão instituída para realizar a SEPE 2020, representada pela Profa. Márcia
Baiersdorf, solicitou o cancelamento do evento alegando não estar apta para realizá-lo de forma
remota. Os conselheiros fizeram suas considerações e, entre elas, a Profa. Samara Mendes
expôs o possível cansaço de alunos e docentes em outubro, tendo em vista estar perto do
encerramento do período especial. A Profa. Noela Invernizzi se preocupa com o acúmulo de
atividades, tendo em vista um evento de três dias. Propôs reduzir para ser realizado juntamente
com o evento do Dia D Educação. A Profa. Roberlayne Roballo propôs um evento integrado do
Setor de Educação reunindo a SEPE e Dia D, nos três turnos (manhã, tarde e noite) com
certificação para os alunos. A Profa. Odissea Boaventura sugeriu unir esforços para mesclar os
eventos da SEPE e Dia D Educação com o evento do CEALI. Dentre outras considerações dos
conselheiros, o Prof. Marcos Ferraz sugeriu encaminhar a situação unificando, integrando os
eventos da SEPE e CEALI ao dia D Educação, em outubro. A Comissão responsável pela
SEPE ficaria encarregada de realizar o evento integrado. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 6. NTE. Minuta de emenda ao Regimento do Setor para criação do NTE. O Prof.
Marcos Ferraz explanou sobre a Minuta. Os conselheiros colaboraram com sugestões sobre a
composição com cinco membros e dos espaços colegiados e outras questões. A minuta será
encaminhada para as unidades para debaterem sobre ela. Assim que houver o retorno das
atividades presenciais, a minuta será votada. Deliberação: Aprovado por unanimidade.
Inclusões: 1. Processo 23075.042620/2020-08, Termo de Cooperação entre Universidade
Federal do Paraná e Universidade Federal de Goiás acerca do Projeto Arquipélago de
Memórias. Professoras Gizele de Souza e Andréa Bezerra Cordeiro – DEPLAE/ED e
NEPIE/UFPR, relatado pela Profa. Noela Invernizzi Castillo. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 2 . Assinatura da moção a favor da Educação de Jovens e Adultos, pautada
pelo Fórum Paranaense de EJA, relatado pela Profa. Roberlayne Roballo. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. Informes: a. Prof. Marcos informou sobre as Contratações de
docentes. Explicou que não pode haver novas contratações, mas os professores substitutos que
já estão contratados podem ter prorrogação de contrato até 31 de dezembro, desde que dentro
do período de dois anos de contrato. b. O Diretor do Setor, Prof. Marcos Ferraz, relatou sobre a
reforma das salas do Ed. D. Pedro I, do Setor, em que será feito o lixamento e colação dos
tacos, bem como as pinturas das paredes das salas. O empenho para pagamento será feito em
outubro e para a execução da obra será despendido 50% do orçamento. c. Prof. Marcos Ferraz
colocou para os conselheiros fazerem um balanço de oferta do período especial, os quais
fizeram suas considerações sobre o tema. d. Profa. Samara Mendes informou sobre a abertura



do processo de seleção de bolsista para atuação por tempo determinado no Curso Pedagogia –
EaD. e. Profa. Gizele de Souza explanou sobre a APROVAÇÃO DE PROJETO ERASMUS
UFPR - UNIPA/Itália –  COMISSÃO EUROPÉIA, informando que a UFPR, em parceria com a
Università degli Studi di Palermo-Itália, obteve excelente aprovação (9,2 de total de 10,0) para
financiamento no Projeto - “Higher education student and staff mobility between Programme and
Partner Countries” (ICM_KA107-2020) pela Comissão Europeia, dentro do Programa
ERASMUS. A vigência do projeto é de 2020 a 2023 e conta com a participação das professoras
do Setor de Educação da UFPR e do Núcleo de Estudos e Pesquisas em Infância e Educação
Infantil (NEPIE) - Catarina Moro e Gizele de Souza – e na Universidade de Palermo com a
professora Elena Mignosi. Essa ação reforça os laços de parceria entre os pesquisadores e as
instituições envolvidas, trabalho que já ocorre desde 2013 dentro do Termo de Cooperação
entre essas universidades e também as atividades vinculadas ao Programa CAPES/PRINT
(Projetos “Produção e Circulação de Saberes” e “Relações de poder, assimetrias e direitos
humanos”). Em setembro deste ano ocorrerá a definição sobre as ações do projeto a serem
executadas e financiadas. f. A Profa. Elisângela Scaff comentou sobre o evento a ser realizado
com as atividades a serem desenvolvidas em comemoração aos 45 anos do PPGE. g. A Profa.
Márcia Baiersdorf comentou sobre o evento que será promovido pelo CEALI no mês de outubro.
h. A Profa. Samara Mendes expôs sobre Edital para tutor para elaboração de materiais
didáticos que será ofertado aos doutorandos. i. A Profa. Samara Mendes informou que serão
ofertadas 150 vagas, em cinco polos, através do vestibular 2020/2021, para turmas EaD/UAB.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e quarenta minutos, da
qual eu, Cláudio Martin Rocha, Chefe da Unidade de Apoio Administrativo do Setor de
Educação, lavrei esta ata que, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.
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